

美军“一把手”任命 为何卡了这么久？



▲ 5月25日，在美国华盛顿白宫，美国总统拜登提名空军上将查尔斯·布朗为下一任美军参谋长联席会议主席，接替现任主席马克·米利。



2022年6月24日，堕胎权支持者在美国首都华盛顿的联邦最高法院外抗议。当天，美国联邦最高法院推翻近半个世纪前在联邦层面确立堕胎权的判例“罗诉韦德案”。

美国国会参议院20日借助非常规举措通过美军参谋长联席会议主席候选人查尔斯·布朗的提名。

然而，由于一名不满美军堕胎福利政策的共和党籍参议员持续阻挠，数百名美军高官的提名仍有待批准。这一美国政坛“奇观”何时结束尚不得而知。

参联会主席任命 终于“过关”

参议院当天以83票赞成、11票反对的表决结果，确认民主党籍总统约瑟夫·拜登5月提名的空军参谋长布朗出任参联会主席，接替定于本月底退休的马克·米利。

参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默利用程序规则绕过共和党籍参议员汤米·图伯维尔的阻挠，使布朗的提名得以获得表决通过。

美国总统提名的高级将领需要获得参议院批准。参议院通常以“批量”方式对提名进行表决，如无人反对即可通过。然而，今年3月以来，图伯维尔因不满美军堕胎福利政策，凭一己之力阻挠数百名军官的提名。

舒默采取的举措是首先推动布朗、候任陆军参谋长兰迪·乔治和候任海军陆战队司令埃里克·史密斯的提名表决。乔治和史密斯的提名表决定于21日举行。

暂不清楚他将如何推动其他重要候任将领“过关”。

参谋长联席会议是美国国防部最高军职机构，是总统和国防部长的军事高参。陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长和海军陆战队司令是参谋长联席会议成员，也是各自军种的最高军职长官。

两党“堕胎战” 波及军界

图伯维尔20日在表决中与其他10名共和党人一道投下反对票。他对布朗等三名美军高级将领即将上任表示欢迎，但坚称不后悔发起阻挠行动。“他们终于明白我不会屈服，我现在也不会，”图伯维尔说，“他们必须做正确的事，撤销（堕胎权）政策。”

堕胎权是美国民主党与共和党博弈的主战场之一。图伯维尔来自共和党根基深厚的“深红州”亚拉巴马，视堕胎非法，不满国防部允许派驻在限制堕胎州的军人及家属跨州堕胎享受带薪假期和路费补贴。

美国海军陆战队司令、陆军参谋长、海军作战部长今年早些时候均已卸任，但接替人选均因图伯维尔设阻，尚未在

参议院获批，只能代行军事长官职责。按美国《政治报》说法，代理身份令这些军事长官无法做出涉及其军种未来的重大战略性决策。

上月14日，国防部长劳埃德·奥斯汀在海军作战部长迈克尔·吉尔戴的卸任仪式上吐槽：“从今天起，国防部历史上头一次，我们三个军种在没有参议院批准的长官的情况下运转。这史无前例，没有必要，而且不安全。”

政坛“奇观” 何时结束？

舒默20日说，图伯维尔“痛恨”的国防部堕胎相关政策“继续有效”，他“将一事无成”。图伯维尔则回怼，舒默对局势管控不善，也低估了他的决心。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比20日称舒默的举措有益于三名候任将领、他们所在的军种以及国防部整体，但“没有解决问题”。

据美国《纽约时报》报道，舒默一直不愿采取逐一表决提名的做法，原因是耗时长，且担忧这样做会被视作向图伯维尔妥协。

美国国会研究服务部上月23日在一份备忘录中写道，如果采用逐一表决方式，参议院需要连轴转30天17小时才能完成当时273名军官的提名表决。柯比20日估算，目前如果逐一表决可能需要持续700小时。“这不仅不现实，也危及我们的国家安全。”

马斯克旗下脑机接口公司获批招募临床志愿者

美国企业家埃隆·马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”日前宣布，已获得独立的机构审查委员会及首家医院的批准，开始为首次脑机接口临床试验招募志愿者。

“神经连接”公司已于5月获得美国食品和药物管理局批准，启动首次脑植入设备临床试验。该公司19日在其公司官网博客上宣布获批启动志愿者招募的消息，并介绍说，那些由于颈部脊髓损伤或肌萎缩侧索硬化症（俗称“渐冻症”）而四肢瘫痪的人可能符合招募条件。

据博客介绍，这项名为PRIME研究

（精准机器人植入脑机接口的缩写）的项目，是一项完全可植入的无线脑机接口医疗设备试验，旨在评估植入物和手术机器人的安全性，并评估脑机接口的初始功能，帮助瘫痪者能够用大脑的意念来控制外部设备。

“神经连接”公司希望，通过向人脑植入电极、芯片等装置，建立连接人脑与外部设备的通信和控制通道，即脑机接口，从而实现用大脑生物电信号直接操控外部设备或以外部刺激调控大脑活动的目的。这一技术若能成功，将造福有视觉或行动障碍等疾病的患者。

据介绍，在PRIME研究中，手术机

器人负责将植入物的超细柔韧线植入控制运动意图的大脑区域，旨在记录大脑信号并将其无线传输到解码运动意图的应用程序。

“神经连接”公司成立于2016年。2020年8月，马斯克曾在线直播展示了大脑被植入脑机接口设备的小猪，其脑部活动信号可以被实时读取。脑部植入设备后又取出的小猪表现健康，与普通小猪并无差异。

2022年“神经连接”公司就曾申请开展人体试验，当时没有获得美药管局批准，原因是脑部植入设备试验安全性的担忧。

中国一带一路网(俄语版) 推介会在莫斯科举行



9月20日，人们在俄罗斯莫斯科参加中国一带一路网(俄语版)推介会。

中国一带一路网(俄语版)推介会20日在俄罗斯莫斯科中国文化中心举行。

加拿大西部野火肆虐 4名消防员遇车祸殉职

加拿大联邦警方和不列颠哥伦比亚省官员20日说，4名消防员结束扑灭野火任务后，19日在返回途中遭遇车祸殉职。

据加拿大警方发布的消息，此次事故于19日凌晨2时左右发生在不列颠哥伦比亚省卡什克里克镇附近。4人所乘皮卡车在横贯加拿大的一号公路行驶时，“转弯失误并越过中线”，与一辆大型半挂车卡车迎头相撞。

4名消防员在此次车祸中当场死亡。半挂车司机被送往医院接受治疗，暂无生命危险。事故具体原因有待调查。

不列颠哥伦比亚省省长戴维·伊比和省林业厅厅长布鲁斯·罗尔斯顿20日发表联合声明，证实这一交通事故，并表示自己与省野火管理局全体工作人员一起，再次向逝去的消防员表示哀悼。

法新社报道，这4名消防员所执行的任务是协助不列颠哥伦比亚省野火管理局遏制在当地肆虐的野火。

算上这次事故，今年野火季期间在位于加拿大西部的不列颠哥伦比亚省已有6名消防员丧生，加拿大其他地区有两名消防员殉职。加拿大今年发生的野火合计过火面积超过1760万公顷，导致20万人疏散。

南非潜艇演练遇大浪 3名艇员落水身亡

南非军方和警方说，一艘潜艇20日在开普敦附近海域演练期间遭遇大浪，7名艇员落水，其中3人死亡。

这一事件发生在西开普省科梅奇镇海岸附近。南非国防军当晚在一份声明中说，其“曼萨提斯”号潜艇在前往西蒙镇母港途中，同一架“超级大山猫”型直升机进行垂直补给演练。其间，“大浪把7名艇员卷入海中”，演练立即停止。

按照西开普省警方发言人马尔科姆·坡杰的说法，初步调查报告显示，大浪把两名水兵从甲板上冲入海中，一些艇员试图救回战友但落水，总计7人失联。

南非全国海上救援协会发言人克雷格·兰比农说，收到“曼萨提斯”号潜艇求救信息后，搜救行动随即展开，但天气条件恶劣，阻碍救援。

军方声明说，7名失联水兵最后全部找到，“不幸的是已有3人死亡”。4名伤员正在医院接受治疗，其中1人情况危急。

“曼萨提斯”号是南非从德国采购的柴电力潜艇，最大排水量1600吨，2005年11月服役。

西蒙镇位于开普半岛，是南非重要海军基地和海军总部所在地。据法新社报道，南非海军定于23日至25日在那里举行一系列阅兵和演习，并邀请民众登上军舰和潜艇参观。 本版文图据新华社